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15 dicembre 2020 

 

 

Ore: 8:53 

Consiglieri presenti: 32 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini - Marco Gatti - Massimo Andrea Ugolini - 

Fabio Righi – Andrea Belluzzi – Roberto Ciavatta – Teodoro Lonfernini – Stefano Canti 

 

 

- Seduta Pubblica – 

 

 

Prima di iniziare l’esame dei commi all’ordine del giorno la Reggenza rammenta che: 

- gli emendamenti al Decreto Legge n.212/2020 devono essere depositati entro le ore 13,00 di 

oggi: 

- gli emendamenti al rendiconto e alla legge di bilancio devono essere depositati entro il termine 

del dibattito sul comma 4 

- gli emendamenti ai decreti la cui ratifica è iscritta al comma 5 della corrente sessione 

consiliare devono essere depositati entro le ore 13,00 di venerdì 18 dicembre  

 

1. Comunicazioni 

- Approvazione del verbale riassuntivo della sessione consiliare dell’1 e 2 dicembre u.s. 

comprensivo della modifica apportata dal Consigliere Carlotta Andruccioli 

- La Reggenza informa che nella seduta del 9 dicembre u.s. della I Commissione Consiliare 

Permanente, il Segretario di Stato per gli Affari Interni ha riferito, ai sensi dell’articolo 7, 

secondo comma della Legge 24 maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito 

dell’approvazione delle seguenti istanze d’Arengo: 

- istanza d’Arengo affinché il Consiglio Grande e Generale individui le modalità e i 

provvedimenti atti a garantire un comportamento consono alla Sede Istituzionale da parte 

dei Consiglieri e dei membri del Congresso di Stato nel corso dei lavori consiliari (Istanza 

n.10 del 7 aprile 2019)  

- istanza d’Arengo presentata da cittadini sammarinesi per l’introduzione di una normativa in 

merito all’attuazione delle istanze d’Arengo approvate che preveda un preciso obbligo in tal 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 

 

senso da evadere entro un limite di tempo prestabilito e con riferimento costante sia al 

proponente che al Consiglio Grande e Generale (Istanza n.2 del 6 ottobre 2019)  

- La Reggenza dà lettura dell’ordine del giorno approvato dalla II Commissione Consiliare 

Permanente nella seduta 3 dicembre u.s. che impegna il Governo ad attivarsi in ambito 

internazionale affinché vengano sostenute tutte le azioni per evitare la condanna a morte del 

Dott. Djalali in Iran e ottenerne la liberazione 

- Comunicazione del Consigliere Carlotta Andruccioli sulla situazione delle scuole con riferimento 

all’emergenza sanitaria e per considerazioni sui protocolli adottati 

Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Michele Muratori; il Segretario di Stato per 

l’istruzione Andrea Belluzzi 

- Comunicazione del Consigliere Michele Muratori sulla scarsa presenza in apertura della seduta 

consiliare e sull’apporto dell’opposizione per la sussistenza del numero legale 

- Comunicazione del Consigliere Michele Muratori per considerazioni sulla gestione 

dell’emergenza sanitaria e sull’avvio della campagna vaccinale per il Covid-19, con particolare 

riferimento alle dichiarazioni rilasciate alla stampa italiana dal Segretario di Stato per la Sanità 

in merito alla proposta di sostenere economicamente le proprie cure mediche qualora si decida 

di non aderire alla suddetta campagna 

Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Guerrino Zanotti – Nicola Renzi; il 

Segretario di Stato per l’Istruzione Andrea Belluzzi; i Consiglieri Alessandro Bevitori – Iro 

Belluzzi – Andrea Zafferani – Alberto Giordano Spagni Reffi – Gian Nicola Berti – Paolo 

Rondelli – Marica Montemaggi 

- Comunicazione del Consigliere Michele Muratori per eccepire sull’adozione da parte del 

Congresso di Stato di delibere relative a consulenze da lui ritenute clientelari 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Nicola Renzi - Alessandro Bevitori 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Ciacci per considerazioni in merito alla sospensione del 

processo d’Appello sul Conto Mazzini 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Andrea Zafferani 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Ciacci sui fatti emersi dalla relazione della Commissione 

di Inchiesta su Banca Cis e sui contenuti dell’intervento del Segretario di Stato per la Sanità nel 

corso del dibattito sulla relazione 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi – Marco Nicolini – Andrea 

Zafferani per trasformare in mozione l’interpellanza presentata da lui e dal collega Nicola Renzi 

in data 3 novembre 2020 per chiarimenti riguardo alle affermazioni espresse, in data 29 ottobre 

2020, dal Segretario di Stato per la Sanità in occasione del dibattito consiliare avente ad oggetto 

la Relazione della Commissione Consiliare d’Inchiesta su Banca CIS, nonché riguardo a rapporti 

intrattenuti con magistrati e ad eventuali iniziative intraprese presso il Tribunale e/o il 

Congresso di Stato, sulla quale era stata richiesta e fornita risposta scritta – Gian Nicola Berti – 

Sara Conti 

Intervengono per fatto personale i Consiglieri: Marco Nicolini – Luca Boschi - Matteo Ciacci – 

Gian Nicola Berti 

- Comunicazione del Consigliere Nicola Renzi sulla situazione del Paese e sulla segretezza e la 

mancanza di confronto con le quali il Governo ha adottato i provvedimenti relativi al 

reperimento e all’utilizzo delle risorse economiche 
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Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Alessandro Bevitori – Emanuele Santi – Luca 

Boschi – Paolo Rondelli; il Segretario di Stato per l’Industria Fabio Righi, il Consigliere Marica 

Montemaggi 

- Comunicazione del Consigliere Emanuele Santi sulla delibera del Congresso di Stato per 

eventuali azioni di responsabilità per la gestione di Cassa di Risparmio 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Luca Boschi – Giuseppe Maria Morganti 

- Comunicazione del Consigliere Emanuele Santi sull’impegno economico di 12 milioni di euro in 

materia di telecomunicazioni assunto con la Public NetCo 

- Comunicazione del Consigliere Emanuele Santi per chiedere chiarimenti in merito 

all’assunzione del nuovo Direttore dell’Agenzia per lo Sviluppo Economico – Camera di 

Commercio 

Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per l’Industria Fabio Righi 

- Comunicazione del Consigliere Marco Nicolini per proporre una riforma della politica e del 

mandato consiliare 

- Comunicazione del Consigliere Aida Maria Adele Selva per considerazioni sui dati relativi alla 

dipendenza da cannabis nei giovani 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Marica Montemaggi 

- Comunicazione del Consigliere Paolo Rondelli sulla conferma dell’elezione di Joseph Biden a 

Presidente degli USA, notizia che interessa anche parte della popolazione sammarinese poiché 

molti concittadini possiedono anche nazionalità americana 

- Comunicazione del Segretario di Stato per l’Industria Fabio Righi per ripercorrere le tappe 

principali del progetto di sviluppo economico per l’anno in corso 

- Comunicazione del Consigliere Sara Conti in merito all’impatto della pandemia anche in termini 

economici sulle famiglie 

 

Alle ore 12.52 la seduta è tolta 
 

 

Ore: 14.47 

Consiglieri presenti: 41 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Gatti – Andrea Belluzzi – Stefano Canti – Fabio 

Righi – Massimo Andrea Ugolini 

 

 

4.a) Riferimento del Segretario di Stato per le Finanze in merito ai finanziamenti di 

cui all’articolo 8 della Legge 7 luglio 2020 n.113 

b) Ratifica Decreto-Legge 7 dicembre 2020 n.212 “Disposizioni inerenti le 

operazioni di finanziamento destinate all’acquisizione di risorse finanziarie da 

parte dello Stato mediante finanziamenti internazionali” 

c) Progetto di legge “Rendiconto Generale dello Stato e degli Enti Pubblici per 

l’esercizio finanziario 2019” (II lettura) 

d) Progetto di legge “Bilanci di Previsione dello Stato e degli Enti Pubblici per 

l’esercizio finanziario 2021 e Bilanci Pluriennali 2021/2023” (II lettura) 
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La Reggenza ricorda che in Ufficio di Presidenza si è convenuto di svolgere un dibattito unico 

sui quattro punti del comma in oggetto e la Reggenza, avvalendosi della facoltà di cui all’articolo 

36, comma 5, del Regolamento Consiliare, ha accordato l’aumento dei tempi di intervento 

disponendo ulteriori 20 minuti a Gruppo Consiliare al monte tempo già normalmente previsto 

dal Regolamento medesimo. Al Consigliere Rossano Fabbri, indipendente, sono concessi 

complessivamente 20 minuti 

Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono: i Consiglieri Matteo Ciacci – Carlotta Andruccioli – Paola 

Barbara Gozi – Alessandro Bevitori – Maria Cristina Albertini – Andrea Zafferani; il Segretario 

di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti; i Consiglieri Marica Montemaggi – 

Francesca Civerchia – Alice Mina – Adele Tonnini – Lorenzo Bugli – Giuseppe Maria Morganti 

– Iro Belluzzi – Mariella Mularoni – Luca Boschi – Alessandro Scarano – Maria Luisa Berti – 

Michela Pelliccioni – Guerrino Zanotti – Oscar Mina  

 

Alle ore 19.32 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21.15 

Consiglieri presenti: 46 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Massimo Andrea Ugolini – Fabio Righi – Marco Gatti – 

Stefano Canti - Andrea Belluzzi – Federico Pedini Amati 

 

 

Prosecuzione esame comma n.4 

In sede di dibattito intervengono altresì: il Consigliere Paolo Rondelli; il Segretario di Stato per 

la Giustizia Massimo Andrea Ugolini; i Consiglieri Maria Katia Savoretti – Giacomo Simoncini – 

Marco Nicolini; il Segretario di Stato per l’Industria Fabio Righi; i Consiglieri Manuel Ciavatta – 

Vladimiro Selva – Alessandro Mancini – Sara Conti – Gian Matteo Zeppa – Rossano Fabbri – 

Gaetano Troina 

 

Alle ore 23.42 la seduta è tolta 

 

 

16 dicembre 2020 

 

 

Ore: 9.07 

Consiglieri presenti: 42 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Stefano Canti – Federico Pedini Amati - Massimo Andrea 

Ugolini – Andrea Belluzzi – Marco Gatti – Fabio Righi – Teodoro Lonfernini – Elena Tonnini – 

Luca Beccari  
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Prosecuzione esame comma n.4 

In sede di dibattito intervengono altresì: i Consiglieri Nicola Renzi – Eva Guidi – Emanuele 

Santi – Francesco Mussoni – Giovanni Maria Zonzini – Alberto Giordano Spagni Reffi – 

Stefano Giulianelli; il Segretario di Stato per gli Affari Esteri Luca Beccari; il Consigliere Michele 

Muratori; il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura Andrea Belluzzi; i Consiglieri Gian 

Nicola Berti – Gian Carlo Venturini, il Segretario di Stato per il Lavoro Teodoro Lonfernini; i 

Consiglieri: Aida Maria Adele Selva – Gloria Arcangeloni; il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni Elena Tonnini, il Consigliere Paolo Rondelli; il Segretario di Stato per il Turismo 

Federico Pedini Amati; i Consiglieri William Casali – Denise Bronzetti - Sandra Giardi; il 

Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura Andrea Belluzzi, i Consiglieri Adele Tonnini – 

Miriam Farinelli; il Segretario di Stato per la Sanità Roberto Ciavatta; il Segretario di Stato per 

la Giustizia Massimo Andrea Ugolini; il Consigliere Filippo Tamagnini 

Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio Marco Gatti 

 

Viene convocata una riunione dell’Ufficio di Presidenza allo scranno della Reggenza. 

La Reggenza informa della richiesta da parte di diversi Gruppi di lasciare il tempo all’Ufficio 

Segreteria Istituzionale di redigere il testo collazionato e ai Gruppi per confrontarsi.  

All’unanimità si decide di riprendere la seduta alle ore 14.30 con l’esame del decreto-legge di cui 

al punto b), al termine del quale si sospende la seduta. Riprenderà alle ore 21.00 con l’esame dei 

punti c) e d) di cui al comma in oggetto 

 

Alle ore 13.01 la seduta è tolta  

 

 

Ore: 14.46 

Consiglieri presenti: 33 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Massimo Andrea Ugolini – Marco Gatti – Fabio Righi – 

Andrea Belluzzi – Teodoro Lonfernini 

 

 

Punto b) 

La Reggenza rammenta che sono stati presentati emendamenti dal Gruppo Consiliare di 

Repubblica Futura, poi respinti 

Intervento del Consigliere Iro Belluzzi per mettere a verbale di non aver comunicato 

informazioni acquisite all’interno della Commissione Consiliare Permanente Finanze e Bilancio 

a membri del suo partito e a membri del Consiglio Grande e Generale 

Intervento del Consigliere Pasquale Valentini per fatto personale 

Intervengono i Consiglieri Eva Guidi per comunicare che il Gruppo Consiliare di Libera non 

parteciperà al voto e Nicola Renzi per comunicare che il Gruppo Consiliare di Repubblica Futura 

non parteciperà al voto 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza ratifica il decreto-legge in 

oggetto – Vedi delibera n.1 
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Alle ore 17.30 la seduta è tolta  

 

 

Ore: 21.28 

Consiglieri presenti: 55  

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Gatti – Massimo Andrea Ugolini – Andrea Belluzzi 

– Luca Beccari – Elena Tonnini – Roberto Ciavatta – Fabio Righi – Stefano Canti – Teodoro 

Lonfernini – Federico Pedini Amati 

 

 

Punto c) 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, approva il progetto di legge in 

oggetto comprensivo degli Allegati – Vedi Testo  

 

Punto d) 

La Reggenza rammenta che sono stati presentati emendamenti all’articolato del punto d) del 

comma in oggetto rispettivamente dal Governo alcuni poi ritirati e gli altri accolti, dal Gruppo 

Consiliare di Libera alcuni poi ritirati, alcuni approvati e gli altri respinti, dal Gruppo Consiliare 

di Repubblica Futura alcuni poi ritirati e gli altri respinti, dal Consigliere Indipendente Rossano 

Fabbri due poi approvati, alcuni ritirati e gli altri respinti 

Intervento del Consigliere Gian Nicola Berti per fatto personale  

 

 

17 dicembre 2020 

 

Ore: 00.05 

Consiglieri presenti: 56 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Gatti – Andrea Belluzzi – Luca Beccari – Elena 

Tonnini – Roberto Ciavatta – Fabio Righi – Federico Pedini Amati 

 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 

Alle ore 1.40 la Reggenza convoca una riunione dell’Ufficio di Presidenza per far presente che, in 

considerazione della lentezza con cui procedono i lavori, non esclude la possibilità di proseguire 

anche oltre le ore 3.00. Si concorda una nuova riunione dei Capigruppo per decidere a quell’ora 

come procedere 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 

Alle ore 3:05 la Reggenza convoca nuovamente una riunione dell’Ufficio di Presidenza. Si decide 

di proseguire i lavori e di aggiornarsi tra qualche ora 
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Ore: 3.17 

Consiglieri presenti: 45 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Gatti – Elena Tonnini – Fabio Righi 

 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 

 

Ore: 6.19 

Consiglieri presenti: 34 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Gatti – Elena Tonnini – Fabio Righi – Teodoro 

Lonfernini 

 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 

 

Ore: 8.45 

Consiglieri presenti: 39 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini - Marco Gatti – Federico Pedini Amati – 

Stefano Canti – Fabio Righi – Teodoro Lonfernini 

 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 

Alle ore 12.36 a seduta è tolta. 

 

 

Ore: 15.51 

Consiglieri presenti: 30 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Gatti – Elena Tonnini – Stefano Canti – Teodoro 

Lonfernini – Fabio Righi – Andrea Belluzzi – Luca Beccari 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 

Viene convocata una riunione dell’Ufficio di Presidenza allo scranno della Reggenza per 

concordare il termine della seduta subito dopo la riunione dell’Ufficio di Presidenza e riprendere i 

lavori alle 21.00. Il Capogruppo Nicola Renzi chiede di aggiungere una prosecuzione nella seduta 

di lunedì notte. Il Capogruppo Gian Matteo Zeppa chiede di poter valutare con i membri di 

maggioranza e riconvocare una riunione dell’Ufficio di Presidenza alle 21.00 per concordare gli 

orari della seduta notturna 
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Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 

 

Alle ore 19.08 la seduta è tolta. 

 

 

Prima dell’inizio della seduta serale si riunisce l’Ufficio di Presidenza che concorda quanto segue:  

sospensione dei lavori della corrente seduta serale alle ore 2.00; 

previsione convocazione per la seduta serale di lunedì prevedendo la prosecuzione dei lavori oltre 

le ore 20.30 e ad oltranza per tutta la nottata 

 

 

Ore: 21.18 

Consiglieri presenti:49 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Stefano Canti – Fabio Righi – Andrea Belluzzi – Luca 

Beccari – Teodoro Lonfernini – Roberto Ciavatta – Massimo Andrea Ugolini – Federico Pedini 

Amati 

 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

A livello dell’esame dell’emendamento aggiuntivo dell’art.13-ter presentato dal Consigliere 

Indipendente Rossano Fabbri, il Segretario di Stato per l’Industria Fabio Righi precisa a verbale 

che, con riferimento alla modifica dell’art.17-ter della Legge 31 marzo 2014 n.40, attesta 

l’impegno del Congresso di Stato ad adottare, entro il 30 aprile 2021 o comunque entro i primi 

mesi del 2021, apposito decreto delegato per disciplinare, per determinate tipologie di attività di 

servizi, la possibilità di stabilire la sede presso la residenza dell’imprenditore titolare di licenza 

senza la necessità dell’avvio alla produzione 

 

 

18 dicembre 2020 

 

 

Ore: 00:05 

Consiglieri presenti: 55 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Stefano Canti – Fabio Righi – Andrea Belluzzi – Luca 

Beccari – Roberto Ciavatta - Massimo Andrea Ugolini 

 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 

La Reggenza interrompe i lavori e comunica che domani la seduta inizierà alle ore 9.00 
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Alle ore 1.56 la seduta tolta 

 

 

Ore 9.24 

Consiglieri presenti: 42 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Luca Beccari - Marco Gatti - Andrea Belluzzi – Stefano 

Canti – Federico Pedini Amati – Massimo Andrea Ugolini – Elena Tonnini – Roberto Ciavatta 

 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 

Alle ore 12.53 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 14.52 

Consiglieri presenti:42 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Federico Pedini Amati – Stefano Canti – Massimo Andrea 

Ugolini – Elena Tonnini – Marco Gatti – Teodoro Lonfernini – Fabio Righi 

 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 

Alle ore 19.59 la seduta è tolta 

 

 

21 dicembre 2020 

 

 

Ore: 15.01 

Consiglieri presenti:48 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini – Stefano Canti – Fabio Righi – Marco 

Gatti – Massimo Andrea Ugolini – Luca Beccari – Teodoro Lonfernini 

 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 

Alle ore 19.25 viene convocata una riunione dell’Ufficio di Presidenza allo scranno della Reggenza 

Si decide di proseguire i lavori fino alle ore 2.00 (massimo .:00 di notte) per poi riprendere 

domani, 22 dicembre, alle ore 8.30 con il seguente programma: 

prosecuzione comma 4 

prosecuzione comma 1 (comunicazioni) 

comma 1bis (previa approvazione inserimento da parte dell’Aula con le seguenti tempistiche: 

20 minuti intervento Segretario di Stato per gli Affari Esteri 
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30 minuti interventi membri del Congresso di Stato 

20 minuti per ogni Gruppo Consiliare (incluso il Consigliere Indipendente Rossano Fabbri) 

5 minuti per replica Segretario di Stato per gli Affari Esteri 

5 minuti per ogni Gruppo Consiliare (incluso Fabbri) 

10 minuti per replica membri del Congresso di Stato 

Al termine del comma 1 bis si terrà un ulteriore riunione dell’Ufficio di Presidenza 

 

Alle ore 19.42 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21.36 

Presenti: 43 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Gatti – Federico Pedini Amati – Fabio Righi – 

Massimo Andrea Ugolini – Roberto Ciavatta – Elena Tonnini – Stefano Canti – Luca Beccari – 

Teodoro Lonfernini 

 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 

 

22 dicembre 2020 

 

 

Ore: 00.07 

Consiglieri presenti: 55 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Luca Beccari – Elena Tonnini – Marco Gatti – Roberto 

Ciavatta – Stefano Canti – Teodoro Lonfernini – Fabio Righi – Massimo Andrea Ugolini – 

Federico Pedini Amati 

 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 

Alle ore 02.28 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 9.53 

Consiglieri presenti:38 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Massimo Andrea Ugolini – Marco Gatti – Stefano Canti – 

Elena Tonnini – Fabio Righi – Roberto Ciavatta – Teodoro Lonfernini – Luca Beccari 

 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 

 

Alle ore 12.59 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 15.30 

Consiglieri presenti: 50  

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini – Stefano Canti – Marco Gatti – Luca 

Beccari – Federico Pedini Amati – Roberto Ciavatta – Fabio Righi – Massimo Andrea Ugolini – 

Andrea Belluzzi – Teodoro Lonfernini 

 

 

Prosecuzione esame articolato di cui al comma 4, lettera d) 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Eva Guidi – Nicola Renzi – Denise 

Bronzetti – Rossano Fabbri – Carlotta Andruccioli – Gian Matteo Zeppa -  Francesco Mussoni  

Il Consiglio, con votazione palese, con Voti Favorevoli 35, Voti Contrari 14 approva 

il progetto di legge in oggetto comprensivo degli allegati e degli emendamenti 

approvati – Vedi testo 

  

 

Prosecuzione comma comunicazioni 

- Comunicazione del Consigliere Vladimiro Selva per una richiesta di chiarimenti in merito alle 

modalità con cui si è appreso di un nuovo prestito – aggiunto al prestito ponte 

 

 

RISPOSTA ALLE INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 

Il Segretario di Stato per la Sanità, non essendo trascorso il termine di 30 giorni previsto dal 

Regolamento Consiliare, chiede il rinvio delle risposte all’interrogazione presentata dal Gruppo 

Libera l’1 dicembre 2020 sul personale medico, infermieristico e sanitario dedicato alla gestione 

dell’epidemia da Covid 19 (compensi, misure di tutela, presidi e interventi strutturali di maggior 

garanzia della salute del personale, misure per l’efficientamento e la messa in sicurezza dei 

servizi e dei reparti) e sulla esternalizzazione del servizio di portierato dell’Ospedale e alla 

interpellanza presentata dai Consiglieri Guerrino Zanotti, Matteo Ciacci e Luca Boschi il 4 

dicembre 2020 per chiarimenti circa il Gruppo di Coordinamento per l’emergenza sanitaria e la 

predisposizione di campagne vaccinali contro il Covid-19 

Le risposte sono pertanto rinviate alla prossima sessione consiliare 

 

La Reggenza sottopone quindi a votazione, ai sensi del secondo comma dell'articolo 25 del 

Regolamento Consiliare, l’inserimento di un comma aggiuntivo e precisamente: 

 

1bis. Riferimento del Congresso di Stato in merito alle ulteriori misure per 

l’emergenza Covid e alla mobilità transfrontaliera  

Il Consiglio, con votazione palese, all’unanimità approva l’inserimento del 

comma aggiuntivo 1.bis 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri e il Segretario di Stato per la Sanità relazionano in 

merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Pasquale Valentini – Iro Belluzzi – Eva Guidi 

– Rossano Fabbri – Nicola Renzi – Giuseppe Maria Morganti – Marco Nicolini – Andrea 

Zafferani -  Gian Carlo Venturini – Gian Nicola Berti – Emanuele Santi 

 

Alle ore 19.00 viene convocata una riunione dell’Ufficio di Presidenza al tavolo della Reggenza 

per decidere, considerato l’andamento dei lavori, come proseguire. 

Si concorda, dopo la pausa, di proseguire i lavori sino alle ore 21.00 con eventuale conclusione 

del comma 1bis e, se approvata l’anticipazione del comma 8, l’esame del progetto di legge “La 

società di professionisti”. 

 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Denise Bronzetti – Matteo Ciacci  

 

Alle ore 19.20 la seduta è tolta  

 

 

Ore: 21.21 

Consiglieri presenti: 46 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Roberto Ciavatta – Massimo Andrea Ugolini – Marco 

Gatti – Elena Tonnini – Stefano Canti – Luca Beccari – Federico Pedini Amati – Fabio Righi – 

Teodoro Lonfernini 

 

 

Prosecuzione dibattito comma 1.bis 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Esteri Luca Beccari 

Replica del Segretario di Stato per il Turismo Federico Pedini Amati 

 

A conclusione del comma 1.bis, la Reggenza informa che come deciso in Ufficio di Presidenza, si 

intende proporre l’anticipo dell’esame del comma 8. 

 

Il Consiglio, con votazione palese, con Voti Favorevoli 48, approva l’anticipo 

dell’esame del comma 8  

 

 

8. Progetto di legge “La società di professionisti in forma di società di capitali” (II 

lettura) 

La Reggenza informa che il progetto di legge in oggetto è stato esaminato in sede referente dalla 

III Commissione Consiliare Permanente, la quale in data 17 novembre 2020 ha approvato il 

progetto stesso 

Il Relatore Unico della Commissione, Consigliere Stefano Giulianelli, riferisce al Consiglio 

Grande e Generale sul progetto di legge 

Il Segretario di Stato per l’Industria interviene per considerazioni preliminari al dibattito 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 

 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Alessandro Bevitori – Carlotta Andruccioli – 

Alessandro Scarano – Matteo Ciacci – Maria Luisa Berti – Nicola Renzi – Alberto Giordano 

Spagni Reffi – Francesco Mussoni 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, approva il progetto di legge in 

oggetto – Vedi testo 

 

La Reggenza ringrazia e formula gli auguri di buone feste 

 

Alle ore 22.41 la seduta è tolta. 

 

 

 

I CAPITANI REGGENTI 

 

 

 

 

 

        L’UFFICIO DI SEGRETERIA 

 

 

 


